

Kašna se sochou Neptuna, Jihlava

Popis:

Kašna na horním konci náměstí tvoří spolu s kašnou Amfitrité, jednu z dominant náměstí. Dnešní podoba obou kašen pochází z roku 1797, kdy nahradily středověké dřevěné kašny. Autorem sochy Neptuna, osazené na kašně je Jan Václav Prchal.

Podrobný popis:

Pozdně barokní žulová kašna na kruhovém půdorysu je složena z osmi užších a osmi širších třídlílných úseků. Venkovní strana je v horní části členěna jednoduchou římsou a završena vyloženou obrubou. Ve středu vodní plochy je centrálně umístěný čtyřboký pilíř, završený profilovanou římsou, na něm je umístěn čtyřboký sokl ve tvaru monumentální akantové hlavice, se dvěma polopostavami mořských panen a delfínů, nad nimi reliéfně zdobená lastura se čtyřmi maskami s vývody vody. Na tvarovaném soklu je umístěna pískovcová socha Poseidona (Neptuna). Bůh Poseidon stojí rozkročen nad delfínem, levou nohu má nakročenou. Pravá ruka pokrčena v lokti svírá před tělem trojzubec. Na soklu u levé nohy je sekaný nápis: "J PRCHAL.BILDHAUER", u pravé nohy můžeme najít sekaný čtyřřádkový nápis: "JOH./Prchal.Bil./1797/DEN.12.DEC/."

Neptun (Poseidon) v řecké a římské mytologii vládl moři. Byl synem boha Krona a bohyně Rhei. Jeho symbolem je trojzubec, který mu sloužil k rozpoutání bouří a zemětřesení. Jezdil na voze, jenž byl tažen mořskými koni. Poseidonovou manželkou je Amfitrité, dcera mořského boha Nérea. Tato nadmíru krásná bohyně se odmítala vdát za Poseidona, který se do ní zamiloval, a prchla před ním. Poseidonův delfín ji však objevil, přivedl zpět a ona se nakonec za vládce moří provdala. Tím se stala spoluvládkyní celé mořské říše. Poseidonovi porodila syna Tritóna.

Poseidon bývá vyobrazován ve společnosti své manželky, syna nebo jiných mořských bohů či zvířat na barokních kašnách a fontánách.

Region: Jihlavsko

Město: Jihlava

URL:

Zpřístupnění: volně přístupné

Bezbariérový přístup: ano

GPS: 49°23'45.056"N, 15°35'25.317"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.3958489,15.5903658&z=12>

Obrázky:

